
Referat af generalforsamling Dansk Rhinologisk Selskab 

14. marts 2024 

 

1. Valg af dirigent  

Henrik Bredahl 

2. Formandens beretning, ved Kristian Pedersen 

Vi har i år fået oplæg fra internationale oplægsholdere så vi ved hvad der sker ude i verden. 

Det betyder at vi må have økonomisk støtte fra industrien til enkelte oplæg. Sådan vil det 

ikke nødvendigvis være hvert år.  

3. Kassereren aflægger revideret regnskab og niveau for kontingent, ved Thorbjørn Hermanrud 

Flere medlemmer, nu i alt 127. En del af forklaring er at nogle tidligere uvist har kørt på 

frihjul, disse personer er nu medlemmer.  

Vi har i år et overskud på 48.000, b.la. som følge af det igen i år store bidrag fra industrien. 

Eftersom temaet de næste år ikke nødvendigvis kommer til at omhandle medicinsk 

behandling af sygdomme inden for rhinologi, kan vi ikke være sikre på så stort et overskud 

fremadrettet.   

Regningen fra Hesselet er som sagt større, både pga. prisregulering generelt samt at vi er 

flere medlemmer, således større udgifter.  

4. Beretninger fra evt. repræsentanter i råd og udvalg 

Ingen 

5. Behandling af indsendte forslag: Der er ingen indsendte forslag 

Ingen 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer (vælges hvert 3. år): Der var valg til samtlige 

bestyrelsesposter samt formandsposten i år 2022. Næste valg 2025.  

ERS-repræsentant og suppleant udpeget 2024, varighed 4 år. 

Prof. Anette Kjeldsen, OUH samt Anne Bystrup, RHG 

7. Revisor: Elisabeth Arndal, debut 2021, på valg hvert år. 

Genvalgt 

8. Eventuelt:  

Vedtægtsændringer:  

Det foreslås, at §5 stk 2 ændres til, at afstemninger til valg af medlemmer til bestyrelse og 

udvalg afgøres ved skriftlig afstemning og ikke ved håndsoprækning som tidligere og teksten 

bliver således: Alle afstemninger til valg af medlemmer til bestyrelse og udvalg afgøres ved 

simpelt flertal og foretages ved skriftlig afstemning. Øvrige afstemninger afgøres ved simpelt 



flertal og foretages almindeligvis ved håndsoprækning, hvor skriftlig afstemning kun 

foretages, såfremt et medlem ønsker det. Der kan kun stemmes om punkter, der er opført 

på dagsordenen.  

Dette vedtages ved flertal. 

 

Indkomne forslag under eventuelt:  

Referatet fra sidste års GF kunne sættes på tavlen – ej vedtægtsændring 

Vi kan overveje at give en forskningslegat på 5000 kr. til at kickstarte forskning - ej vedtægtsændring 

 

 §5 Stk. 2: Alle afstemninger afgøres ved simpelt flertal og foretages almindeligvis ved 
håndsoprækning. Skriftlig afstemning foretages, såfremt et medlem ønsker det. Der kan 
kun stemmes om punkter, der er opført på dagsordenen. 

 §5 Stk. 3: Fraværende stemmeberettigede medlemmer kan stemme ved fuldmagt, som 
medgives et fremmødt stemmeberettiget medlem. Fuldmagten afleveres til godkendelse 
umiddelbart efter valg af dirigent. Hvert medlem kan kun medbringe en fuldmagt. 

 §5 Stk. 4: Kun restancefri medlemmer kan stemme. Ekstraordinære medlemmer har ikke 
stemmeret. 

 §3 Stk. 3: Bestyrelsesmedlemmer vælges for 3 år ad gangen. 

 §3 Stk. 7:  En revisor vælges på generalforsamlingen for 1 år med mulighed for et 
genvalg. Regnskabet skal inden generalforsamlingen revideres. 

 §3 Stk 10: I EUROPEAN RHINOLOGIC SOCIETY (ERS) er en repræsentant fra Danmark. 
Den siddende bestyrelse udpeger hvert 4. år en repræsentant samt en suppleant. 

Med venlig hilsen 

 

Dansk Rhinologisk Selskab  

http://www.rhinologiskselskab.dk/ 
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